TAREA 1. PRESUNTO CULPABLE 
Acusado sin una sola prueba contundente, Toño fue condenado a 20 años de prisión. Dos jóvenes abogados decidieron pelear el caso y fue así como comenzó una lucha heroica, sin precedentes en México, por la libertad.

1. Ve con atención el documental “Presunto culpable”
http://www.youtube.com/watch?v=jw901iRgSh4
http://www.youtube.com/watch?v=pADZKU7HFLc

2. Responde:
¿Consideras que la ausencia de metodologías de investigación criminal adecuadas y la ausencia de juicios públicos que permitan evaluar el trabajo de ministerios públicos y policías son los factores que más fragilizan nuestro sistema de justicia penal?
El registro visual del documental ofrece información al público que le permite evaluar el procedimiento en contra de Antonio y el resultado del mismo. ¿Cuál es tu balance?
En México, por regla general, se detiene en supuesta flagrancia, se acusa sin pruebas confiables y se condena en la mayoría de los casos en juicios prácticamente secretos. Este patrón, sumado al hecho de que las instituciones de justicia son especialmente permeables a la corrupción, ¿consideras que esto explica la alta tasa de impunidad y la alta probabilidad de condenar inocentes?
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